

СОБЫТИЕ

О КОРИФЕЯХ ДОМЕННОГО ИСКУССТВА

До 70-летнего юбилея доменного цеха остается два с половиной месяца. Подготовка к его празднованию идет полным ходом. Первая ласточка — выход книги Юрия Волкова, Ивана Манаенко, Юрия Федулова «Доменный цех Магнитки: дела и люди».

В предисловии к ней генеральный директор ОАО «ММК», доктор технических наук Виктор Рашиков отметил:

«Исторически так сложилось, что первое поколение доменщиков Магнитки буквально с первых дней уральской стужи 1932 года встретилось с неимоверными трудностями эксплуатации доменной печи. Отсутствию достаточного опыта, знаний были противопоставлены мужество, коллективизм, взаимопомощь, учеба. Эти традиции от поколения к поколению развивались и приумножались. В результате технология доменной плавки Магнитки стала частью мировой доменной технологии. Не случайно вновь возводимые металлургические гиганты в стра-

не символически стали называться Череповецкая, Липецкая, Казахская Магнитка, даже в далекой Индии появилась Бхилайская Магнитка. Надеюсь молодому поколению доменщиков Магнитки эта книга поможет в овладении профессией, явится руководством для дальнейшего совершенствования технологии плавки.»

Книга доменщиков состоит из двух частей. Первая — техническая. В ней прослеживается становление доменного производства на ММК, совершенствование технологии плавки, рассматриваются конструкции печей и оборудования. Отдельная глава посвящена жидкофазному восстановлению — прямому получению железа из руд. Первые опыты были начаты в 1953 году под руководством начальника доменного цеха, впоследствии директора ММК Владимира Зудина.

Во второй части дан анализ подготовки мастеров огненного дела, представлены достижения коллектива, специалисты — доменщики и начальники цеха. Третья завершающая глава рассказывает о жизни и деятельности доменщиков Магнитки различных поколений — от первоходцев до наших современников. Кроме «официальных» авторов — началь-

Иванов, И. П. Манаенко, Ю. В. Федулов

ДОМЕННОЙ ЦЕХ
МАГНИТКИ:
ДЕЛА И ЛЮДИ

Под редакцией доктора технических наук
Ю. В. Федулова

ника доменного цеха, главного доменщика технического управления Минчермета СССР Юрия Волкова, помощника начальника цеха по технологии Ивана Манаенко, заместителя начальника цеха по энергетике и технологии доктора технических наук Юрия Федулова значатся и неофициальные. Это фотографии ММК Анатолий Князев и Василий Макаренко, доменщик, Герой Социалистического Труда Евгений Стоянкин и корреспондент газеты «Магнитогорский металл» Геннадий Погорельцев.

Виталий БЕРЕСТОВ.

МАРАФОН милосердия и доброты

Сегодня в рамках ежегодной акции «Опомнись!» под эгидой Союза молодых металлургов ОАО «ММК», партии «Едиство», общественного движения «Я-женщина» и магнитогорского Дома кино стартует благотворительный марафон, средства от которого пойдут на поддержание некоммерческого фонда «Центр реабилитации».

Директор и сподвижник фонда Юрий Теребунь, занимающийся реабилитацией подростков, попавших под наркотическую зависимость, планирует ряд встреч на предприятиях и учебных заведениях города, где он расскажет о создании своего центра, который набирает обороты и остро нуждается в оборудовании для медицинского кабинета, содержании обслуживающего персонала... Неудобным условием реабилитации подростков в Центре является их полная изоляция от общества, трудотерапия, физиотерапия, освоение новых профессий. Деятельность фонда основана на бесценном опыте,

перенятом Юрием Теребунем в лучших центрах Липецка, Челябинска, Екатеринбурга, Асбеста, где эффективно проходит реабилитация наркоманов... Существует некоммерческий фонд «Центр реабилитации» с июля 2001 года благодаря горячей поддержке первого заместителя генерального директора ОАО «ММК» Андрея Морозова, директора по персоналу и социальным программам ОАО «ММК» Александра Мазурова, замглавы города Игоря Скрыпкина, председателя городского Собрания депутатов Михаила Сафронова. Они знают, насколько Центр необходим городу, где каждая пятая семья сталкивается с проблемами наркомании.

30 ноября, накануне всемирного Дня борьбы со СПИДом и наркоманией, в ДКМ имени Серго Орджоникидзе состоится первое подведение итогов марафона, который финиширует 20 января 2002 года.

Номер счета некоммерческого фонда «Центр реабилитации», на который каждый неравнодушный магнитогорец может перечислить средства — 40703810200000103506 ОАО «КУБ».

Инна ВОСКОБОЙНИКОВА.

ОБО ВСЕМ

МИНИСТР ФИНАНСОВ Алексей Кудрин сообщил о намерении правительства внести изменения в Налоговый кодекс РФ в отношении единого социального налога — снизить пороговую величину налогооблагаемой базы в среднем на одного работника с 50 до 30 тысяч рублей в год.

В ЛОНДОНЕ ПРОШЛИ ПЕРЕГОВОРЫ гендиректора АО «Уралэлектромедь» — главного предприятия Уральской горно-металлургической компании, Андрея Козицына с представителями крупнейшего в мире производителя меди — чилийской компании Godelco. Российская сторона предложила южноамериканским металлургам принять участие в разработке Удоканского месторождения меди в районе БАМа (запасы месторождения — 20 млн т. меди). Детали предложения не разглашаются, сообщает газета «Коммерсантъ».

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РФ сообщило о превышении — по итогам сентября текущего года, числа зарегистрированных государственных службами занятости вакантных мест (1,14 млн) над числом граждан, признанных этими же структурами безработными (0,99 млн). По мнению экспертов, эта статистическая «победа», не наблюдавшаяся с 1992 года, вовсе не значит, что безработице нанесено сколь угодно серьезное поражение.

ОБОРОТ «ТЕНЕВЫХ» КАПИТАЛОВ В ГЕРМАНИИ составил в прошлом году 640 миллиардов марок. А это 16 процентов от валового национального дохода. Еще около 100 миллиардов марок «крутятся» за рубежом — главным образом на Балканах и в республиках бывшего Союза. Поэтому в ближайшие месяцы в ФРГ ожидается ужесточение закона о борьбе с отмыванием «грязных» денег.

В новом тысячелетии
с газетой

ПОДПИСКА — 2002

МАГНИТОГОРСКИЙ
МЕТАЛЛ

общегородская газета

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Во всех отделениях связи открыта подписка на газету «МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ» на 2002 год.

Подпишитесь на любое количество месяцев с января по декабрь и получайте Вашу газету домой или в офис.

Стоимость подписки: на год — 150 рублей, на полгода — 75 рублей.

Для пенсионеров 10-процентная скидка.

ИНДЕКС
54661

Работники ОАО «ММК» могут оформить подписку в счет заработной платы.

Праздник для всех поколений

Задорными частушками в фойе Дворца металлургов имени Серго Орджоникидзе встречали гостей развеселые артисты из ансамбля «Гармошечка-говорущечка».

Песенную эстафету уже на сцене подхватил др углой, не менее интересный коллектив Дворца — хор ветеранов Магнитки. Магнитогорский Дом кино к 70-летию ОАО «ММК» показал историческую хронику «Даешь Магнитку!» и пронзительный по своей правдивости фильм режиссера Варнье «Восток-Запад» с Олегом Меньшиковым в главной роли. Так Совет ветеранов и Союз молодых металлургов ОАО «ММК» совместно с движением «Я — женщина» поздравили магнитогорцев с Днем согласия и примирения, объединив зрителей всех поколений в одном уютном зале. Праздник состоялся благодаря финансовой поддержке управления информации и общественных связей и отдела соцпрограмм ОАО «ММК». Поистине главными героями вечера стали Песня, Красота, Согласие и Примирение.

Инна ВОСКОБОЙНИКОВА.

ПОДРОБНОСТИ
Почтовая
НАДБАВКА

С десятого ноября тарифы на услуги почтовой связи в области возросли на 30 процентов

Последний раз Министерство по антимонопольной политике РФ пересматривало стоимость почтовых услуг не так давно — 1 апреля 2001 года. Поэтому новое повышение расценок оказалось неожиданным даже для специалистов Челябинского управления Федеральной почтовой службы. Подорожание коснется всех видов почтовых отправок, входящих в прейскурант ФПС, начиная с обычных почтовых карточек и заканчивая ценными и заказными письмами и бандеролями. Пересылка почтовых карточек, простых писем и бандеролей (весом до 20 граммов) возрастет в цене соответственно до двух рублей 15 копеек, двух рублей 85 копеек и четырех рублей 95 копеек. Заказные почтовые карточки и письма подорожают до двух рублей 85 копеек и четырех рублей 30 копеек, заказные бандероли — до пяти рублей 75 копеек. Особенно ощутимо подорожание отразится на «весовом сборе» с ценных бандеролей. За каждые 500 граммов веса в зависимости от расстояния теперь придется платить от восьми до 14 рублей 75 копеек. Видимо, в качестве компенсации почтовики согласились на 20-процентное понижение платы за «объявленную ценность» писем и бандеролей. На этой статье расходов, как правило, не экономят, указывают ценность вещей и документов по максимуму.

Не претерпит никаких изменений, только отправка посылок. Цены на эту почтовую услугу устанавливаются на местном уровне. Так же, как расценки на пользование абонентными ящиками, курьерской и электронной почтой, услуги адресных бюро и некоторые другие. Однако их подорожание тоже лишь дело времени и доброй воли руководства почтового департамента области.